

金华市青少年校外教育 工作简报

第 3 期（总第 23 期）

金华市青少年宫编

2017 年 6 月 30 日

喜迎十九大 红色基因我传承

——金华少年军校检阅仪式隆重举行

为隆重纪念建军 90 周年，推进我市少年军校品牌建设，引导少先队员传承红色革命精神，5 月 31 日，“喜迎十九大 红色基因我传承”金华少年军校检阅仪式在 94922 空军部队驻地举行，金华市军分区司令员程友敏，金华市副市长陶叶萍等领导出席本次活动。来自各县（市、区）少年军校的少先队员代表接受检阅，他们身穿军装，气势昂扬，各个方阵用各具特色的方式来展示军校风采，少年气魄。与会领导为首批 11 个“孟祥斌中队”授旗，队员们迎风挥舞着英雄的旗帜，铿锵



有力的誓言响彻操场！最后，全体队员还进行了军体拳和军歌展示，展现了少先队员们良好的精神风貌。也让队员们提前度过了一个特别而有意义的儿童节！（叶吟菲）

我市举行浙江省第七次少代会代表欢送仪式

5月31日上午，共青团金华市委、市教育局、市少工委为即将赴杭参加浙江省第七次少代会的代表们举行了简短的欢送仪式。金华市人民政府副市长陶叶萍、副秘书长金艳等领导参加仪式。陶叶萍副市长对来自各县市区的35名少代会代表提出希望和要求：一是珍惜机会，不辱使命，当好金华代表；二是注重学习，宣传家乡，做金华代言人；三是严以律己，遵章守纪，展现金华形象；四是认真领会，做好传达，做会议精神宣传员。并寄语全市少先队员，用良好品质和行为习惯带动影响身边人，汇聚起推动社会进步的正能量，更要牢记习总书记“做人、立志、创造”的要求，争做有梦想、有知识、有品德、有作为的党的好少年。（叶吟菲）



“奇妙畅想 欢乐廊道”童玩节 暨“科学是美”金华少科院小院士聘任仪式隆重举行

6月3日，由共青团金华市委、市“五水共治”领导小组办公室、市教育局、市环保局、市少工委、市“垃圾分类”领导小组办联合主办的“奇妙畅想 欢乐廊道”童玩节暨“科学是美”金华少科院小院士聘任仪式在市青少年宫隆重举行。来自市环城小学的居然等10名少先队员被评选为金华少科院第二批小院士，现场，“奇妙畅想 欢乐廊道”童玩节也正式启动。“探索家乡美”、“我是小主播”、“争当垃圾分类小能手”、“廊道钮扣秀”等好玩



有趣的活动既丰富“六一”的节日内容，又增进了少年儿童对“三条廊道”建设的了解。通过体验活动，让我市众多的青少年感受到了家乡建设成果，增强了我是金华人的身份自豪感。（陈汝男）

我市召开《浙江省未成年人校外活动场所建设与发展“十三五”规划》研讨会

5月12日下午，为贯彻落实省“十三五”规划，共绘金华校外教育发展蓝图，团市委召开专题研讨会。团市委副书记庄子书、学少部副部长华勋、市青少年官主任舒珂及各县市区青少年官主任参加会议。研讨会上，各官主任围绕省、市两级青少年工作领导小组办公室下发的《关于贯彻落实“十三五”规划的实施意见》，全面剖析了我市校外教育发展趋势和环境，对今后的工作重点及面临的问题进行分析，并提出了青少年官未来发展的焦点问题和合理性建议。庄子书副书记在总结中表示，各官在困难面前始终坚持斗志的精神和勇于担当作为的干劲值得肯定，希望各官拓宽思路和视野，整合资源，依托好共青团及少先队各项活动的优势，搭建好平台，发挥好公益职能，全面提升全市青少年官发展的总体水平。（孙小美）



金华市第二届“印象·金华”少儿美术优秀作品展

5月27日上午，金华市第二届“印象·金华”少儿美术优秀作品展在金华市文化馆开幕，本次作品展以“民族魂·中国梦——阳光下成长”为主题，展出的220多件作品涉及绘画、书法、摄影、平面设计、立体造型五大类别，每件作品都是少年儿童从自己的视角捕捉、

记录、传播、弘扬美丽的金华印象，用不同形式描绘的“八婺”家乡。充满奇思妙想、童真童趣的作品充分展现了我市少年儿童朝气蓬勃、创意无限的精神面貌，反映了他们热爱家乡、勇于探索的良好品质。“印象·金华”少儿美术作品展为小小艺术家们搭建了一个全市性的大舞台，也在更多的少年儿童心中埋下了“美”的种子。（徐蒙）



金华校外教育教研室网络信息化教研组成立

5月17日，金华市校外教育教研室网络信息化教研组成立仪式在东阳市青少年宫隆重举行。并开展了为期两天的信息化建设与新媒体



应用专题培训。金华市校外教育教研室主任、金华市青少年宫主任舒珂在成立仪式上指出，“数字少年官”建设是《浙江省未成年人校外活动场所建设与发展“十三五”规划》的重要内容，

希望网络信息化教研组勇于担当、积极作为，以培养校外教师的信息化素养与新媒体应用能力为基础，加快推进“数字少年官”建设，推动全市青少年宫的信息化建设。共青团东阳市委副书记张晶颖出席成立仪式时谈到，“信息化建设与新媒体应用都是互联网时代的发展要求，要服务好21世纪的青少年，青少年宫就必然要推进信息化建设，运用好新媒体，利用新事物创设新平台，打造更多当代青少年喜闻乐见的成长活动与教育课程。”（邵振华）

中国宫协副会长朱迎调研兰溪市青少年宫

6月7日，中国青少年宫协会副会长、副秘书长朱迎莅临兰溪市青少年宫实地考察调研基层团属青少年校外教育活动场所情况，浙江省青少年宫协会副秘书长、省青少年校外教育中心主任叶青的陪同调研，共青团兰溪市委书记童雪菲、副书记倪于平参加调研，兰溪市青少年宫主任刘建有作工作汇报。朱迎副会长在听取汇报后充分肯定了浙江省团属青少年校外活动场所的工作成绩，同时希望今后能更好地利用共青团特点，发挥校外教育特色，在新的历史条件下找准定位，坚持思想引领、公益引领，开展各项普惠性活动，服务好少年儿童群体。叶青副主任在调研时指出，本次调研旨在了解团属青少年校外活动场所开展公办校外教育资源状况，为今后推动青少年校外教育事业



发展提供强有力的政策支持。希望青少年宫能继续传承敬业、踏实的工作作风，运用有限的校外教育资源，让青少年真正体会校外教育的乐趣，感受党和政府的关怀。（陈斐）

义乌市副市长骆小俊调研义乌市青少年宫

6月10日，义乌市副市长骆小俊调研义乌市青少年宫，团市委书记吴爽、团市委副书记季江君陪同参与调研。义乌市青少年宫主任骆斌就青少年宫基本情况、目前运营状况和存在的困难与问题等方面作简要汇报。骆副市长对青少年宫各个方面的工作给予充分肯定，并指出，青少年宫姓“公”，必须坚持公益。要运用好渠道资



源，培育、输送优秀人才；要坚持开展更多科技活动，从小培养创新型人才；要整合资源，融合社会各界力量，打造品牌化活动，努力将青少年宫建设成为高端青少年校外教育活动中心。团市委书记吴爽表示，青少年宫今后工作的关键在于如何抓落实，要拓宽工作思路，借助社会力量，加强宣传工作，整合多方资源，扩大活动影响力，提升活动参与度。（万索非）

金宫要讯

5月5日，市青少年宫成功承办唐哲教授国际大赛获奖学生钢琴音乐会，三位上海音乐学院附中的“小演奏家”以音乐沙龙的演出形式让我市300多名大小音乐爱好者与高雅的钢琴艺术来了一场亲密接触。（李荣华）

5月9日，市青少年宫开展了英语项目教师教学观摩暨家长开放日活动，安排了洪恩、Phonics、剑桥、惟乐英语等四种课程不同级别的六堂公开观摩课，800余名学员和家长一同参加了活动，充分展示了校外教育教师的教学水平，建立了互观互学的教研机制。（吴燕）

5月7日，市青少年宫少年科学院开展了4场“超级实验室”活动，在“小鸡跑起来”、“水田自然课”等科学探索活动中，小小科学迷们亲手触摸、亲身参与、亲眼见证，学习到了不同领域的科学知识，激发了他们的求知探索欲。（洪雪婷）

5月7日，市青少年宫小虹廬书画院开展了7场“缤纷创意角”美术类系列体验活动，“水墨拓印”、“古典团扇”等活动项目深受少年儿童的喜爱，满怀期待地报名、开怀大笑地参与，自信地展示自己的创意作品，获得了成就感、满足感。（金方舒、徐蒙）

5月，市青少年宫开展了母亲节系列活动，蒋风儿童文学学院的“爱的回音壁”感恩贺卡设计活动和I-Say英语俱乐部的“爱说英语角”

专场活动，让孩子们在活动中快乐体验，学会了表达爱，用行动感恩母亲。（吴燕、沃利青）

5月9日，2017年金华市直属高中智能机器人比赛在市青少年宫举行，来自市区五所学校的19支队伍参赛。（吕宁）

5月13日，市青少年宫开展了3场“我是神枪手”CS真人体验活动，少年儿童在激烈、有趣的实践活动中，团结协作、奋力挑战，锻炼了他们的全局观、自信心以及面对困难和挑战时的应变能力，培养了换位思考、主动补位的意识。（朱妙棣）

5月14日，市青少年宫小虹廬书画院的25名社团成员走进了金东区塘雅镇木版年画博物馆，开启了探秘木版年画“前世今生”的研学之旅，他们听讲解、作年画，不仅了解了木版年画的历史，还亲手完成了自己的年画处女作。（何青）

5月，市青少年宫开展了三场以剿灭劣V类水为主题的“流动少年宫”活动，带着“污水警报”、“无人机巡河”、“剿劣的力量”等12个活动项目分别走进了多湖小学、江东镇中心小学、乾西小学，有趣的体验活动让少先队员们懂得了剿劣行动的重要性与生态意义，也对他们从小树立环保意识起到了积极的教育作用。（吕宁）

6月10日，市青少年宫举办了2017二胡专场音乐会，小小演奏家们用仅有两根弦的“二胡”，演奏了10首美妙的音乐，有的优雅古典、有的动感现代，充分展现了中华古老乐器的艺术魅力。（潘张圆）

6月11日，市中小学生艺术团合唱分团和民乐分团面向全市招考新团员，38名有艺术特长的中小学生通过网上预审和现场面试被录取为2017届团员。（李荣华）

6月11-12日，金华市首届“少年中国说——中小学生口语展演大赛”复赛在市青少年宫多功能厅举行，60余名选手通过“诵+说”两个环节自信地展示了朗诵基本功和口头表达能力。（沃利青）

6月14-16日，市青少年宫组织全体教师赴富阳洞桥营地开展了“多元体验式拓展课程”研学活动，对营地人工呼吸、绷带包扎等紧急救护技能课程，攀岩、皮划艇、射箭等体能训练课程，火箭模型制作与发射等科技体验课程以及真人CS对战等团结协作能力培养类课程进行了深入的了解与学习，也对今后青少年宫开展拓展性活动课程进行了有益的思考。（邵振华）

6月19日，市青少年宫党支部开展了“两学一做”学习教育主题党日活动，全体党员认真学习了《浙江省第十四次党代会报告》、《关于落实基层党建10项重点任务推进“两学一做”学习教育常态化制度化通知》文件以及习近平同志关于《弘扬“红船精神”走在时代前列》一文，并举行了重温入党誓词仪式，再次大声喊出了党员的责任与信念。（孙小美）

八婺传真

5月3日，由永康团市委、市少工委等部门主办，永康市青少年宫承办的“红领巾助力五水共治一百米长卷绘画”活动和“红领巾助力五水共治—‘点点滴滴’趣味拼图比赛”在永康江畔的丽州广场举行，来自城区各小学的100名少先队员在活动中接受水情教育，用画笔描绘生态蓝图，助力“五水共治”，用行动宣传“剿劣”。（朱路艳）

5月4日，义乌市“流动青少年宫”暨“感受阳光的爱”童歌会海选走进稠州幼儿园，120名小选手参加海选，14名选手成功晋级选拔赛。（王明跃）

5月8日，“绿拇指读书会”活动走进了武义南部山区的新宅小学，该活动是武义县青少年宫圆梦蒲公英系列活动“品味经典阅读活动”的项目之一。（雷玲玲）

5月11日，磐安县青少年宫和县书法家协会邀请全国蒲公英班主任教师吕永军为40多位书法爱好者和教职工开展了书法专场讲座，吕

永军老师凭借自己从事书法艺术的经历和古今典故以及风趣幽默的语言表达给大家留下深刻印象。（包唯）

5月12-13日，第13届中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛义乌赛区选拔赛在义乌市青少年宫举行，从1万多人中脱颖而出的200余位小选手分12个组别参加了选拔赛，最终成功晋级的20名选手将代表义乌参加6月举行的浙江赛区比赛。（王明跃）

5月13-14日，磐安县青少年宫开展了“妈妈，请接受我的爱”主题活动，600多名孩子们怀着最真挚的祝福将亲手制作的“感恩花”送给妈妈，表达了对妈妈浓浓的爱。（羊秋妃）

5月15日，武义县青少年宫携手壶山街道办事处、街道团工委、妇工委一起走进民工子弟学校博文小学，围绕“教育一个学生，带动一个家庭，美丽一个村庄”的目标，开展了“小手大手共携手 创建‘两美’ 壶山齐步走，垃圾分类进校园”主题宣传活动。（雷玲玲）

5月13日，浦江县青少年宫开展了公益免费周末“手工秀”母亲节专场活动，40名少年儿童亲手制作鲜花和礼物送给亲爱的妈妈，祝妈妈母亲节快乐！（黄阿园）

5月18日，义乌市青少年宫邀请国家二级心理咨询师、中科院青少年心理研究生吕美花到经济开发区小学，开展了以“青春期开始了”为主题，针对五六年级男生、女生，分别开展两场小学生青春期心理健康教育讲座。（万索非）

5月20日，“启梦之星”全国青少年才艺电视展演浙江义乌赛区（舞蹈专场）在义乌市青少年宫隆重举行，围绕“乘着艺术的翅膀、开启梦想的旅程”的主题，41个舞蹈节目参赛，450多名小选手积极参与，最终25个节目晋级浙江总决赛，两个优秀节目直通全国总决赛。（王明跃）

5月24日，兰溪市少工委六届五次全委（扩大）会议在兰溪市青少年宫召开，会上，兰溪市少工委主任赵钊晨作了题为《扣主题、锻

铁军、夯基础，推进兰溪少先队工作新发展》的工作报告。团兰溪市委书记童雪菲、兰溪市教育局教科科长戴慧斌到会并讲话。（徐凌）

5月26日，由武义县青少年宫承办的少先队铜管乐鼓号队比赛正式拉开序幕，来自全县的26支队伍用团结奋进、意气风发的精神面貌献礼中国少年先锋队建队68周年。（雷玲玲）

5月26日，由武义县青少年宫承办的武义县“小手拉大手 红领巾助力剿灭劣五类水”行动正式启动，全县50多支社区少先队小队参与此次活动。（雷玲玲）

5月28日，义乌市青少年宫举办“六一”游园活动和端午香囊DIY活动，指南往北、海底捞、击鼓抢椅子等传统游戏以及端午香囊DIY充满着趣味、挑战和快乐，孩子们全情投入，玩得不亦乐乎，欢声笑语连绵不断，度过了温暖而快乐的儿童节和端午节。（陈均）

5月28日，由共青团磐安县委、县少工委主办，磐安县青少年宫承办的“喜迎六一 爱心飞扬”公益活动在盘龙广场展开。活动涵盖跳蚤市场爱心义卖、互动游戏、核心舞台等三大块，丰富的活动吸引了2000多名孩子和家长参与。（羊秋妃）

5月28日，武义县青少年宫“争做环保先锋队，快乐六一绿色行”的六一童玩节活动正式开启。环保游戏区、动手体验区、综合活动区，将垃圾分类贯穿到各个游戏项目中，1000多名孩子在寓教于乐的活动中培养了争当垃圾分类先行者的意识。（雷玲玲）

5月28日，义乌市青少年宫开展了“风车寄心语，喜迎十九大”活动。孩子们畅所欲言，各抒己见，并将想对习爷爷说的话、对家乡发展的建议以及自己的梦想写在风车上，用五彩叶片寄托心声，一盏盏风车随风转动，表达了自己对祖国深深的祝福与希望。（陈均）

5月28日，浦江县青少年宫举办了“庆六一，迎端午”活动，通过微信报名，全县400多位小朋友和家长参加了手制蛋糕、手制绿豆糕、手制万花筒和迷你太阳能小汽车制作等活动，让快乐相伴童年。

（黄阿园）

5月28日，由永康团市委、市少工委、市青少年宫举办的“永康市（首届）2017青少年童玩节”启动，700多名青少年走过红地毯，穿过“气球森林”参加了内容丰富、形式新颖的“迎客茶艺、奇思乐高、抖空竹、团扇绘画、扎染、机器人足球”等20多个有趣好玩的项目，度过了一个快乐、幸福、难忘的儿童节。（吕珍瑶）

6月1日，兰溪市青少年宫“活力少年·沸腾兰溪”流动少年宫关爱农村少年儿童活动第九站走进横木小学，350多名师生参加了这次又意义的“六一”活动。（洪立平）

6月1日，武义县“流动少年宫”分别到了壶山小学、王宅镇中心小学与孩子们共度“六一”国际儿童节。“珠行万里”、“垃圾分类大作战”“愤怒的小鸟”、“同舟共济”等三十几个活动项目，给三千多名孩子带去了无限欢乐，展现了校外教育的魅力。（雷玲玲）

6月1日，磐安县流动青少年宫分别走进万苍小学和尚湖小学，为孩子带去一份别样的节日“礼品”，1200多名少年儿童参与了炫彩风车、环保袋绘画、衍纸艺术等十几个丰富多彩的手工活动，展示了孩子们的想象力。（羊秋妃）

6月3日，由东阳市少工委主办，东阳市青少年宫承办的“剿劣水·美家园·喜迎十九大”庆六一书画作品展在丹桂学堂（桂花公园）举行，70余幅参展作品均为庆“六一”儿童书画现场赛的部分获奖作品，直观展示了孩子们童真的视野和对书画审美的感知。（吕幸俊）

6月3日，2017年“最美语言 中国故事”第二届中传花样少年语言艺术大赛义乌赛区选拔赛在义乌市青少年宫举行，近百位选手分8个组别参加比赛，题材涵盖诗歌、故事、配音、相声、音乐剧等，最终陈一乐等11名选手脱颖而出，将于7月参加浙江省决赛。（陈均）

6月4日，东阳市少先队队长学校首期小干部培训班在东阳市青少年宫举行，团市委副书记、市少工委主任张涌泉，市教育局基教科科

长、市少先队总辅导员沈兵为少先队队长学校授牌，为首批特聘辅导员颁发聘书，来自城区八所小学的 40 名少先队大队委小干部参加了为期两天的培训，培训内容包括理论学习和社会实践两部分。（吕幸俊）

6 月 10 日，在国际禁毒日来临之际，义乌市青少年宫开展了以“珍爱生命 远离毒品”为主题的禁毒教育专题讲座活动，引导青少年们深刻认识毒品的危害，自觉远离毒品，提高拒毒防毒意识。（王明跃）

6 月 11 日，第二届义乌市青少年宫“JOY”英语配音大赛在义乌市青少年宫拉开帷幕，200 余名选手在现场用英语对电视剧、电影、动画片等视频片段进行配音，充分展示才艺特长，也将角色展现的淋漓尽致，经过激烈角逐，张晨曦等 30 名选手分获特等奖和金奖。（王明跃）

6 月 18 日，浦江县青少年宫、县青少年综合服务中心等单位联合举办大型户外挑战闯关活动《奔跑吧少年》，参与闯关的 100 组青少年既感受到挫折的无奈，更体会到坚持与合作的意义。（黄阿园）

6 月，浙江省第 31 届青少年科技创新大赛成绩揭晓，兰溪市青少年宫推荐的 5 件（幅）作品在本次比赛中获奖，获奖作品不仅凸显科技创新大赛“创新 体验 成长”的主题，且贴近日常生活，充分展示了青少年的创新力与创造力。（洪立平）

报：浙江省青少年工作领导小组办公室，省官协、省校外教育中心，
市青少年工作领导小组办公室及各成员单位，团市委各机关部室，
各县（市、区）团委

发：各县（市、区）青少年宫，市青少年宫各部门

责任编辑：邵振华

审核：黄龙起、叶志敏

签发：舒珂

电话：0579-89187808

传真：0579-89187800

网址：www.jhsqsng.cn

邮箱：jhsqsng@qq.com